

6. a. 根据你从亚伯拉罕生平中所了解到的事情，他在哪一方面需要恒久忍耐呢？  
b. 为了实现你迫切的恳求，你最长的等待时间有多久？

#### 周四：来 6: 16-18——强调

7. 请依照这三节经文，记录下上帝在他的应许上面加誓言的原因何在？
8. a. 这里的经文提及了“逃往避难所”的人，这话到底是什么意思？  
b. 当前出现的什么状况会叫人为持守那摆在我们面前的盼望，“逃往避难所”呢？  
c. 在对盼望一事的看法上，基督教与俗世的观念之间有着哪些泾渭分明的区别？

#### 周五：来 6: 19-20——勉励

9. 持守那摆在我们面前的盼望对你意味着什么？
10. a. 解释一下锚对船的重要性。  
b. 为什么说耶稣基督是你人生风暴中的生命之锚？

#### 周六：参与班上的学习讨论

将你所学到的圣经真理运用于自己的生活当中。勉励人的话语在这段经文里比比皆是，书信的作者教导我们：天父上帝应许我们会得到平安，而主耶稣基督则为了我们能确保平安一直在守护着我们。虽然我们靠自己无法赢得上帝的仁慈和关爱，但他始终在勉励我们。上帝已向我们显明，我们能够成为他的器皿，通过勉励和我们一起生活、共事和敬拜的人，将他的爱心表露和释放出来。对于那些最不配得勉励的人来讲，他们时常最需要的就是温馨的勉励。你能想到如今你熟识或所爱的人当中，有哪一位需要你的劝勉？你如何能使他们得造就和在信心的道路上不断成长呢？

作者在《希伯来书》6 章 4-8 节里向读者发出严厉的警告后，又表示“他们的行为强过这些”。我们看到，惟独在这封书信中，希腊字“阿伽皮托司”（*agapetos*）被译成“亲爱的”或“亲爱的弟兄们”，译文中所表露出的柔情增强了读者的信心。

真正的信徒受到了激励。《希伯来书》的作者深信：“他们的行为强过这些，而且近乎得救”。这句话表明，他们景况不错的属灵生命与被“荆棘和蒺藜”所缠绕的生命之间，形成了一个鲜明的对比。

书信作者的信念乃建筑在上帝的公义，以及读者过去和现在所体现的信心的行为这一基石之上。上帝不会“忘记”他们出于对他的爱心所作的工。这种爱纯粹出自他们真实的信心，并通过他们的仁慈和有爱心的实际行动显明出来，上帝认为这一切的作为都是为了他的缘故。上帝将眷顾、关爱和赏赐他的子民。

想想看有时候我们会觉得上帝离我们很遥远。一个基督徒灵性上的成熟并非取决于自我一向的良好感觉，而是取决于他（或她）矢志不移的信心。当我们感到软弱时，我们有可能选择放弃；或者我们会基于自己对上帝的认识，选择信靠和服侍他。上帝知道我们的内心世界，所以说当你的灵命出现干涸的现象时，一定要把自己的一切交在上帝手里，虔心顺从他。当你感到失望沮丧和希望通过某人的见证寻求帮助时，阅读《诗篇》73篇21-26节。

在《希伯来书》6章10-12节，作者确立了基督徒人生根基在其上的三个要素：信、望、爱。基督徒必须“彼此切实相爱”（彼前1:22），他们必须寻求对上帝的认识和确立对上帝的盼望。盼望是治愈人在灵性上的软弱的一剂灵丹妙药，它能起到加力、劝勉、激励和促动的作用。基督徒的信心是有确据的，因为它深深植根于上帝之中。

上帝凭藉他的信实，将他所赐给我们的圣子耶稣及其所成就的一切作为我们盼望的根基。如今，一个基督徒的职责是持守这一认知，直至基督再临的日子。这一盼望与上帝救恩的确据相关，它也牵涉到对上帝的应许永不变更的信念，以及上帝所应许的将要临到的荣耀。为了保障这一盼望，书信的作者审视了其它一些相关的基督教原理或法则。

作者告诫上帝的子民不要懈怠（6:12）。那些恒心忍耐和承受上帝应许的人都具有两种必备的素质：信心和耐心。信心乃指信徒对上帝坚定不移的信念，而盼望则能给我们加力和托住我们的忍耐。当基督徒心中有盼望时，他们就会甘愿忍耐或能够耐受住长期的患难和折磨，因为他们清楚上帝的应许要经过相当长的一段时日才能实现。作者鼓励犹太人基督徒要仿效那些既有信心又有耐心的人。12节经文里所说的话适用于所有年龄层的人，包括活人和死人，这些人凭着自己的信心和恒久的耐心，就必定能承受上帝的应许，甚至有可能在离世之前就能得着。

思想一下在圣经里，为什么说盼望是根基在上帝的应许、品性和可靠性之上的满有信心的期待。当我们活在盼望中时，我们就会相信上帝会供应我们每日的需求，并在耐心等候他为我们计划的充满荣耀的将来时，始终受到鼓舞和激励。盼望能使我们相信彼此的良善和好处，因此当某人不慎跌倒或犯罪时，我们不会去咒诅他。我们必须记住的是，我们的盼望植根于上帝之中，只有上帝能救赎我们和使我们恢复与他之间和

睦的关系。我们透过彼此扶持和相互代祷，就能使我们的教会或教会群体得到强化。这样的盼望是我们基督徒爱心的重要组成部分，也是我们每个人所必须持守的。尽管《希伯来书》的作者厉言警告了他的读者，但他又对这些“亲爱的弟兄们”（6: 9）表露出了他深切的爱心和盼望。

13 节的经文把亚伯拉罕描述为领受上帝应许的范例。亚伯拉罕甘愿将他独生予以撒当作祭献给上帝，因着他的信心，他领受了上帝极大的应许，14 节的经文提及了这一应许的部分内容。上帝不仅应许他将使亚伯拉罕多子多孙，而且由于他的顺从，多国将受到赐福。那些盼望弥赛亚拯救这一应许的人，他们耐心等待了数百年之久，才等到了救主的降临。上帝藉着他所应许的弥赛亚（基督）的降临赏赐了凡有信心的人。当我们的信仰出现摇摆不定的状况时，提醒我们自己关于上帝应许的信实更能让我们持守住心中的盼望。

在圣经中，《创世记》22 章首次提到了上帝曾起誓终将保障和实现他对亚伯拉罕的应许。与人的不同之处是，上帝不可能指着比他更大的起誓，宇宙天地间没有任何人或事物要比上帝更伟大。所以说，即便不用起誓，上帝的应许也是同样靠得住的，因为上帝绝不会背弃自己的话。

**上帝的誓言。**上帝的起誓是容不得任何人猜忌或怀疑他的目的的。“承受应许的人”是指凡靠着信心行走的上帝的追随者，其中包括那些接受上帝应许的以色列祖先、旧约时代的犹太人和新约时代的基督徒。上帝藉着他应许的确据激励我们的信心，甚至于使那些信心软弱的人也有站立信心的理由。上帝通过他的起誓，做了和他藉着道成肉身的基督所做的同样的事，即一位不受时空控制的无限的上帝，采取了受时空制约的有限的肉身样式。上帝从高天之上最尊贵的地位卑微己身，降世为人。他藉着自己的起誓来化解人们的怀疑，用这誓言做担保结束了和人当中一切的争执。

上帝的百姓如今拥有两个不可改变的东西：上帝的应许和上帝的誓言。因为上帝是真理，所以他绝不会欺骗和说谎。作者表达了上帝的慈爱，他使我们这些在他里面得到安全的人深受激励（6: 18）。“好叫我们逃往避难所”这句话让我们想起了旧约圣经里的逃城，当某人失手误杀了另一个人后，他可以逃往那里寻求安全庇护。在《诗篇》里，上帝被描绘为我们的避难所、坚固台和藏身之处。作为基督徒，我们被腐败的世界所团团包围，我们也遭受魔鬼撒但赤裸裸的进攻，所以我们需要持守那放在我们面前的盼望。

耶稣基督是这一盼望的基石，所有对上帝拯救和永生的盼望都植根于基督圣工的效能。因此，仰赖和信靠耶稣基督并非是离弃犹太教的信仰和敬拜传统，而反倒是对它的一个成全！

**我们的盼望。**犹太人基督徒曾被警告会被潮流冲走（2: 1），而惟独只有锚才能阻止他们这艘船随流失去的倾向，使船牢牢地被锚定在海底，无法在海面上随浪四处飘荡。虽然船身有时会显得不太稳定，但起码它不至于会流失掉。书信的作者又继续

说：我们有这盼望，正像生命的锚，又安全又可靠，通过天上圣殿的幔子，直到里面的圣所（6: 19）。作者在这里所指的是天上的至圣所，主耶稣在我们之前已经进到它里面，这也意味着我们将跟着耶稣基督一同进入。耶稣说：“我去原是为你们预备地方去”（约 14: 2）。

这段经文强调了我们的盼望及其根源——即上帝绝对的可靠性。一艘被锚锁定在海面上的船虽会在水面上来回漂移，但却绝不会被风浪席卷而去，这锚限制住了狂风巨浪的为所欲为。我们的人生就如同一艘船，必定会在海上遭遇疾风骤雨和惊涛骇浪，但我们无论如何都不能屈从于它。这正是耶稣的意思，他教导我们：“在世上你们有苦难；但你们可以放心，我已经战胜了世界”（约 16: 33）。

**要设身处地的将你从本课中所学到的圣经真理，应用到个人的生活当中！** 尽管人生当中的艰难险阻是无法避免的现实，但我们在暴风骤雨的历练中能够增强自己的信心和盼望。坎坷曲折的处境能使我们更加亲近上帝，因为他是我们盼望的源头。当下，你人生的这艘船在海面上颠簸震荡得如何呢？在你经历暴风雨的冲击时，上帝给了你哪些具体的应许呢？务必花些时间，藉着祷告让上帝知道你现今陷入的困境，向他倾诉你的思想情感。然后，祈求他给你加力，增强你的信心和盼望，以使你在经历这一患难后，变得更加坚强。

复习：上帝应许的确定性

11. 请用三个词来描述本课学习对你产生的作用和影响，并解释你为什么会选用这三个词。